

**Постоянное
Представительство
Российской Федерации
при
Организации
Объединенных
Наций**



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации
в VI Комитете 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня
«Меры по искоренению международного терроризма»**

Нью-Йорк, 8 октября 2012 года

Господин Председатель,

Прежде всего хотели бы приветствовать Вас на посту Председателя Шестого комитета и пожелать Вам и членам Бюро успешной и результативной работы в ходе 67-й сессии Генеральной Ассамблеи.

Терроризм продолжает оставаться одной из наиболее серьезных угроз миру и безопасности, от которой не застраховано ни одно государство независимо от его географического положения, политического режима и уровня экономического развития. Чуть ли не каждый день мы с глубокой скорбью узнаем о новых дерзких

вылазках террористов, уносящих жизни невинных людей по всему миру. Искоренить это зло можно только совместными усилиями всех членов мирового сообщества с опорой на центральную координирующую роль ООН. К сожалению, несмотря на все предпринимаемые усилия угроза терроризма не уменьшилась. Активизировалась, в частности, деятельность террористических группировок, которые, используя дестабилизацию в Северной Африке и Сахаро-Сахельской зоне, эффективно работают "поверх границ и барьеров", ведут вербовку и подготовку новых экстремистов.

В этих условиях необходимо, чтобы террористы, пытающиеся обратить в свою пользу процессы перемен, получили единодушный отпор международного сообщества во всех регионах мира. Двойных стандартов быть не должно. Считаем, что террористическим атакам не может быть оправдания, независимо от того, где они совершаются - в Ливии, Сирии, Ираке, Йемене или где-либо еще. Возврат к практике "хороших" и "плохих" террористов может в вопросах противодействия терроризму отбросить нас на десятки лет назад во времена "холодной войны".

Важнейшая задача - не допустить расползания новых угроз, зародившихся под сенью происходящих сегодня трансформационных процессов: радикализации общественных настроений, провоцирования межконфессиональных и внутриконфессиональных столкновений. Поэтому принципиально важно продолжать усилия, предпринимаемые государствами под эгидой ООН по налаживанию

системной работы по предупреждению терроризма, снижению привлекательности террористической деятельности, противодействию воспроизводства идеологии терроризма и насильственного экстремизма, использованию в террористических целях медийного пространства и глобальной сети Интернет.

В этой связи Россия выступает за проведение широкого диалога с различными структурами гражданского общества, которые могут внести позитивный вклад в сфере образования, научных исследований, продвижения идеалов терпимости и взаимопонимания между этническими и конфессиональными группами, соблюдения прав человека, неприятия идеологии вражды и насилия.

В контексте укрепления взаимодействия государств с гражданским обществом мы продвигаем, в частности, инициативу государственно-частного партнерства в противодействии терроризму, которая гармонично вписывается в Глобальную контртеррористическую стратегию и получила широкое признание. Россия нацелена и далее продвигать данное направление в ООН, тесно взаимодействовать по этому вопросу с Целевой группой Секретариата по имплементации Стратегии. Надеемся, что новый импульс деятельности Группы придаст начало работы в этом году Центра ООН по вопросам борьбы с терроризмом.

Важным событием в сфере международного сотрудничества по борьбе с терроризмом стало проведение в июне с.г. 3-го обзора Глобальной контртеррористической стратегии ООН. Состоявшиеся в

ходе обзора дискуссии подтвердили необходимость укрепления коллективных начал в противодействии террористической угрозе при центральной координирующей роли ООН.

Одно из важнейших направлений антитеррористического взаимодействия – участие в глобальных контртеррористических усилиях региональных организаций. Наряду с активной работой в этой сфере ШОС, от имени которой выступил представитель Киргизии, отмечаем также интенсивное взаимодействие в сфере борьбы с терроризмом по линии Содружества Независимых Государств (СНГ) и Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). При активном участии России разработаны и подписаны Соглашение о коллективных силах оперативного реагирования ОДКБ, одобрен модельный закон «О противодействии терроризму» в рамках СНГ. По линии этих региональных структур налажено проведение регулярных совместных антитеррористических учений, реализуются программы подготовки экспертов различного профиля.

Важное место в реализации Стратегии Россия отводит Совету Безопасности ООН. Поддерживаем меры, проводимые по линии его Контртеррористического комитета (КТК), комитетов 1267/1989 и 1540, нацеленные на обеспечение выполнения государствами антитеррористических резолюций СБ. Отмечаем вклад экспертных структур упомянутых комитетов в соответствии с их мандатами в деятельность Целевой группы.

Господин Председатель,

Полагаем, что в фокусе особого внимания ООН должны оставаться вопросы укрепления международно-правовой базы борьбы с терроризмом, включая содействие расширению состава участников универсальных международных антитеррористических договоров и их имплементации, как это предусматривает Глобальная стратегия. Россия продолжит вносить свой вклад в решение связанных с этим задач.

Прорывом стало бы согласование Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме (ВКМТ), долгое время находящейся на рассмотрении Генассамблеи. Исходим из того, что принятие Конвенции позволит существенно упрочить правовую базу международного антитеррористического сотрудничества. Готовы продолжать содействовать поиску компромиссных развязок по несогласованным формулировкам проекта ВКМТ.

Благодарю за внимание.